

職涯 情報讚



特讚小語

生命的每一個過程、每一個際遇，
不可能全都是美好經驗，
但你可以讓經驗變得美好。

職涯焦點 — 電機碩 黃勃綸

在疫情的影響之下，生活型態產生轉變，在家中防疫的同時依然持續學習，不放過任何能成長的機會。隨著時間流逝，大學生活邁入新的階段，一掃疫情的陰霾，我將更加茁壯，微笑面對陣雨和陽光，在未來活得精彩漂亮。

1092學期上學的時間只有一半，剩下的部分都是遠距。今年大部分的學生幾乎有半年都待在家裡自主學習和放假，而職涯特讚隊有些籌備到一半的活動也受到疫情影響而取消。我大學的生活也不知不覺過了一半，這兩年我把生活過的得很充實，但凡有時間就把行程和活動都排滿，將大學徹底的「玩遍」，也同時「學遍」。

無論是課內的專業或是課外的實力，每一學期都能認識到不同的朋友及師長，從跟大家的互動交流中都能發現許多值得學習的點。

想趁著什麼都過了一半的我，給未來即將面對下一個人生路口踏入職場的我，埋下一個時空膠囊，希望未來的我在忙碌時也別忘了享受生活，並且一直帶著微笑對接下來生命中遇到的每件事。時間雖然持續流逝，學習歷程依然忙碌，但相對的每段時間蛻變後的成長，都有它的意義及收穫，當未來探索出自己想要的人生，那就堅定並且堅信的走下去。

活動紀實



令人期待且矚目的第三屆多元培力成長營，於10/16-17假金山青年活動中心盛大舉行！由四位專業講師輪流帶領教授企劃相關的紮實課程，與兩日共戰夥伴一同學習、實作，建立可行度高的企劃、領導團員與正確工作思維，活動中更是漸漸建立起熱忱與自信！

— 電機乙3A 謝秉燁



有本事，更要學會自我行銷

職涯 情報讚

我認為，每個人都應該要具備自我行銷的能力，這項能力能使我們提升自信心，並且更加瞭解自己的長處及短處。我想，抱持著主動積極的態度是非常重要的！

最近我從國文課的一項課程活動中得到一個啟發。那天我們要分組討論之前先看完一部指定電影，老師在前一個禮拜有公布每組負責的題目，而我在前一個禮拜觀賞電影的同時，就已經把有關題目的劇情內容，以及延伸要去思考到的部分，打成word檔存下來。而到了討論當天，正當大家都沒有頭緒，一片鴉雀無聲，我就把我自己先想好的回答傳給組員們，問大家是否有其他想法，或哪裡有需要再做修正。因此我的組員們就依照我的論點去做更深入的探討，讓我們在整個討論的過程中更加的流暢與順利。

我才發現，原來我也可以成為帶隊的人。因為我有事前做準備，而不是把事情都拖到當天才做。我也能勇敢地把自己的意見說出來，打破大家原本沉寂的氣氛，成為第一個開口說話的人。所以我認為，學會表達是一件很重要的事。如果你有好的idea，可是卻因為害怕或沒自信，而不敢提出來，那再好的想法，都不會被看見。



就像你去一間公司面試，那間公司是實施團體面試，而考官丟出一個問題，旁邊有一個人回答一個你覺得不盡理想的内容，此時你覺得自己的想法更棒，然而你都放在心裡不敢說出來。後來，有回答的那個人面試成功，你却失敗了。這也就是為什麼學會自我行銷是一件很重要的事。有本事，更要學會自我行銷。讓自己散發出自信的光芒，讓自己想被注意到的部分勇敢的表現出來。

另外，我認為在職涯情報讚上投稿，也是自我行銷的一種方式。透過自己撰寫的文章，增加自己的曝光度，讓大家都更瞭解你這個人，並且你也能成功傳達你的概念。這不是一件很棒的事嗎？

機會是留給準備好的人，在這個競爭力十足的時代下，我們要隨時提升自己，把握每個得來不易的機會，甚至是主動去爭取。

到了討論當天，正當組員毫無頭緒時，我將提前準備好的內容告訴大家，大家便依照我的論點深入討論，順利地完成了題目。這啟發了我更重視事前準備，把握提升舞台表達的機會，畢業後到各公司面試時，自我行銷能力就是決定是否錄取的重要關鍵。

-電機碩 黃勃綸*